UNIVERSITA DI BRESCIA - FACOLTA DI INGEGNERIA

Algebra e Geometria - 4° appello 21/06/2016

COGNOME NOME

CORS0 DI LAUREA MATRICOLA

ESERCIZIO 1. Si consideri il sistema lineare
gy =1
(k+2)z-y=k
Se ne discuta al variare di k € R, la compatibilita e se ne determinino, quando & possibile, le soluzioni.

Risposta Compatibile Vk € R.
Se k = —1 si hanno oo’ soluzioni: S; = {(t,t4 1) € R*|t € R}.

Se k # ~1 si ha un'unica soluzione: § = ﬁ, - I%T) (pt.2)
Posto k = —1, detto S I'insieme delle soluzioni del sistema, si determini la copertura lineare L(S), la sua dimensione ¢

una sua base.

Risposta £(S) = R?, dim = 2, una base & la base canonica (pt.3)

ESERCIZIO 2. Si determini, se esiste, un valore reale di k affinché il vettore (2 + £, 0, —1,2) di R*(R) appartenga a C~
dove €' =[(1,0,-1,0),(-1,0,3,1)] e il prodotto scalare & il prodotto scalare euclideo.
Risposta k = -3 (pt.5)

ESERCIZIO 3. In As(R) si determini una base dello spazio di traslazione della retta per P = (~1,0,3) ortogonale al piano
ardry-~3z+1 =1

Risposta B = ((2,1, -3)) (pt.2)
Si determini inoltre una base dello spazio di traslazione di a.
Risposta B = (1,-2,0),(0,3,1)) (pt.2)

ESERCIZIO 4. Si determini la retta passante per il punto P = (%? A—i) interno alla circonferenza I : 22 + y% = 1, tale che

la corda staccata su di essa sia bisecata da P,
1

Rispostaz +y = 3 (pt.5)

ESERCIZIO 5. Si studi la quadrica @ : ° — 2y = 0. Si dica se il piano & : z = 0 ¢ tangente a @, si determini una
rappresentazione cartesiana della conica sezione e si giustifichino le risposte.

Risposta a non & tangente, la conica sezioneérUsover: 7 =0=zoes: 2, =0 = z4 (pt.4)

ESERCIZIO 6. In Eg{{{:) si consideri la conica C : (k — 1)a® + 22y + 2y° — 4kz = 0 dove k € R. Si determini per quali
valori di k:
e la conica ha due punti impropri reali e diversi;
Risposta k < g Ak#£D (pt.2)

e P =(0,0) & un punto doppio per la conica

Risposta k=0 (pt.2)

e la conica ha un asintoto parallelo alla rettar: 2 — 2y +1 =10

Risposta k = —1/2 (pt.2)

e ipunti @ = (1,0) ed R = (-2, 2) sono coniugati rispetto alla conica

Risposta #k (pt.1)
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